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ATA DA 151ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 16 DE

NOVEMBRO DE 2022 - ORDINÁRIA

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de São
Paulo, com transmissão pelo sistema virtual de conferência, via Rede Nacional de
Ensino e Pesquisa - RNP, reuniram-se os/as senhores/as membros do Conselho de
Graduação - CG, da Universidade Federal de São Paulo - Unifesp, sob a presidência de
Prof.  Dr.  Mauricio  Lourenção  Garcia.  Estiveram presentes  os  membros  Prof.  Dr.
Acácio Augusto Sebastião Junior (Coordenador Relações Internacionais), Profa. Dra.
Aline Capella de Oliveira (Coordenadora Engenharia de Materiais), Profa. Dra. Ana
Flavia  Popi  (Coordenadora  Biomedicina),  Profa.  Dra.  Ana  Maria  Santos  Gouw
(Professora  Adjunta),  Profa.  Dra.  Ana  Valeria  Santos  de  Lourenço  (Coordenadora
Ciências Licenciatura), Profa. Dra. Andrea Perosa Saigh Jurdi (Professora Associada),
Prof.  Dr.  Breno Andrade Zuppolini  (Coordenador Filosofia  Bacharelado),  Prof.  Dr.
Bruno Konder Comparato (Diretor Acadêmico do Campus Guarulhos), Prof. Dr. Camilo
de Lellis Santos (Professor Adjunto), Sra. Carla Cristina Marquezi (Coordenadoria do
Sistema de Seleção Para Ingresso de Estudantes Na Universidade),  Sra.  Carolina
Grigonio Zaeslin (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso (Câmara
de Graduação Osasco e Coordenador Ciências Atuariais), Prof. Dr. Ciro Winckler de
Oliveira Filho (Coordenador Educação Física), Profa. Dra. Clara Regina Brandão de
Avila  (Coordenadora Fonoaudiologia),  Prof.  Dr.  Claudio Saburo Shida (Câmara de
Graduação  São  José  dos  Campos),  Prof.  Dr.  Daniel  Arias  Vazquez  (Coordenador
Ciências Sociais Bacharelado), Profa. Dra. Daniela Leal Musa (Coordenadora Ciência
da  Computação),  Prof.  Dr.  Dario  Santos  Junior  (Diretor  Acadêmico  do  Campus
Diadema),  Prof.  Dr.  Davisson  Charles  Cangussu  de  Souza  (Coordenador  Ciências
Sociais Licenciatura), Profa. Dra. Edna Martins (Coordenadora Pedagogia), Profa. Dra.
Fabiana Elaine Casarin dos Santos (Câmara de Graduação Diadema), Prof. Dr. Fabio
Cop Ferreira (Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do
Mar), Profa. Dra. Fernanda Gaspar do Amaral (Coordenadoria de Avaliação), Prof. Dr.
Fernando Sfair Kinker (Diretor Acadêmico Instituto Saúde e Sociedade), Profa. Dra.
Gabriela  de  Brelaz  (Coordenadora  Administração),  Profa.  Dra.  Gisele  Grinevicius
Garbe (Coordenadora Tecnologia em Design Educacional  -  Ead),  Profa.  Greice de
Nobrega e Sousa (Coordenadora Letras Português/Espanhol Licenciatura), Prof. Dr.
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Heron Dominguez Torres da Silva (Coordenador Química e Química Industrial), Sr.
Joao Victor de Figueiredo Bani (Estudante de Graduação), Prof.  Dr. Joel Machado
Junior  (Professor  Associado),  Prof.  Dr.  Julio  Cesar  Zorzenon  Costa  (Vice  Diretor
Acadêmico do Campus Osasco), Profa. Dra. Karin Argenti Simon (Coordenadoria de
Programas e Projetos Institucional), Profa. Dra. Karina Rabello Casali (Coordenadora
Engenharia Biomédica), Profa. Dra. Katia da Conceição (Coordenadora Biotecnologia),
Profa.  Dra.  Lavinia  Silvares  Fiorussi  (Coordenadora  Letras  Português/Inglês
Bacharelado), Sra. Lethicia Ribeiro Henriques (Técnica Administrativa em Educação),
Sra. Lidia Goncalves Martins (Técnica Administrativa em Educação), Profa. Dra. Ligia
Ajaime Azzalis (Pró-reitora de Graduação), Profa. Dra. Lilian Santiago (Coordenadora
Filosofia Licenciatura), Profa. Dra. Liu Chião Yi (Coordenadora Fisioterapia), Profa.
Dra. Lucia Marta Giunta da Silva (Coordenadora Enfermagem), Profa. Dra. Luciana
Maria Cavalcante Melo (Coordenadora Serviço Social), Prof. Dr. Lucio Leonel Barbosa
(Vice Coordenadora Engenharia de Petróleo),  Profa.  Dra.  Magaly Marques Pulhez
(Coordenadora  Geografia  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Marcelo  Nogueira  Rossi
(Coordenador  Ciências  Biológicas),  Prof.  Dr.  Marcelo  Ribeiro  da  Silva  Briones
(Coordenador  Tecnologia  em  Informática),  Profa.  Dra.  Marcia  Gomes  Fernandes
(Coordenadora História Licenciatura), Profa. Dra. Marcia Valeria Martinez de Aguiar
(Coordenadora  Letras  Português/Francês  Licenciatura),  Prof.  Marcio  Hollosi
(Coordenador Letras Português Bacharelado), Sr. Marcio Ribeiro Cavalcanti (Técnico
Administrativo em Educação), Profa. Dra. Maria Eugenia Batista (Coordenadora Letras
Português/Inglês  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Maria  Liduina  de  Oliveira  e  Silva
(Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento Pedagógica), Profa. Dra. Maria Lucia
Dias  Mendes  (Coordenadora  Letras  Português/Francês  Bacharelado),  Profa.  Dra.
Maria Teresa Riggio de Lima Landman (Câmara de Graduação Escola Paulista de
Medicina),  Profa.  Dra.  Marilena  Aparecida  de  Souza  Rosalen  (Coordenadoria  de
Desenvolvimento  Docente),  Profa.  Dra.  Marli  Leite  de  Moraes  (Coordenadora
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia), Prof. Dr. Mauricio Lourenção
Garcia (Pró-reitor Adjunto de Graduação), Profa. Dra. Meiry Fernanda Pinto Okuno
(Câmara de Graduação Escola Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Milena de Barros
Viana (Coordenadora Psicologia), Profa. Dra. Nivea Nunes Ferraz (Vice Coordenadora
Tecnologia Oftámica),  Profa.  Dra. Patricia da Graca Leite Speridão (Coordenadora
Nutrição), Sr. Rafael da Silva Lemos (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr.
Renan Honório Quinalha (Coordenador Direito),  Prof.  Dr.  Renato Farina Menegon
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(Coordenador  Farmácia),  Prof.  Dr.  Ronaldo  Jose  Torres  (Coordenador  Engenharia
Ambiental), Profa. Dra. Rosana Fiorini Puccini (Professora Titular), Profa. Dra. Samira
Yarak  (Coordenadora  Medicina),  Profa.  Dra.  Stella  Maris  Nicolau  (Coordenadora
Terapia  Ocupacional),  Prof.  Dr.  Thiago  Michel  de  Brito  Farias  (Coordenador
Tecnologia em Radiologia), Prof. Dr. Tiago Damas Martins (Coordenador Geografia
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Vanessa  Gonçalves  Paschoa  Ferraz  (Coordenadora
Matemática Computacional),  Prof.  Dr.  Vinicius  Pontes Spricigo (Vice Coordenador
História da Arte), Sra. Vivian Renate Valente (Técnica Administrativa em Educação),
Prof. Dr. Werner Siegfried Hanisch (Coordenador Engenharia Química). Justificaram
ausência Profa. Dra. Elaine Cristina Dias (Coordenadora História da Arte) que foi
substituída por Prof. Dr. Vinicius Pontes Spricigo (Vice Coordenador História da Arte),
Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira (Coordenador Engenharia de Petróleo) que foi
substituído por Prof.  Dr.  Lucio Leonel  Barbosa (Vice Coordenador Engenharia de
Petróleo),  Prof.  Dr.  Filipe de Oliveira (Coordenador Tecnologia Oftálmica)  que foi
substituído  por  Profa.  Dra.  Nivea  Nunes  Ferraz  (Vice  Coordenadora  Tecnologia
Oftálmica),  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic  (Diretora  Acadêmica  do  Campus
Osasco) que foi substituída por Prof. Dr. Júlio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor
Acadêmico do Campus Osasco). Justificaram ausência e não foram substituídos Profa.
Dra. Carolina Prado de Franca Carvalho (Câmara de Graduação Instituto de Saúde e
Sociedade),  Prof.  Dr.  Fernando  Rodrigues  de  Oliveira  (Câmara  de  Graduação
Guarulhos),  Profa.  Dra.  Leila  de  Aguiar  Costa  (Coordenadora  Letras  Português
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Rosangela  Calado  da  Costa  (Coordenadora  Ciências
Ambientais). Não justificaram ausência Prof. Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli (Diretor
Acadêmico  da  Escola  Paulista  de  Enfermagem),  Sra.  Amanda  Rocha  dos  Santos
(Estudante de Graduação), Sra. Barbara de Oliveira Rocha (Estudante de Graduação),
Carlos Alberto da Silva (Estudante de Graduação), Sra. Carolina de Arruda Pradines
(Estudante de Graduação), Sra. Carolina Suzuki Garcia (Estudante de Graduação),
Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai (Câmara de Graduação Instituto do Mar), Sra. Danielly
Aparecida de Oliveira Nobriga Ferreira (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Edilene
Teresinha Toledo (Coordenadora História  Bacharelado),  Sr.  Felipe Soares Martins
(Estudante  de  Graduação),  Sra.  Fernanda  Cordero  de  Carvalho  (Estudante  de
Graduação), Prof. Dr. Fulvio Alexandre Scorza (Diretor Acadêmico da Escola Paulista
de Medicina), Sr. Gustavo Roth Rodrigues Santos (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
Igor  Dias  Medeiros  (Diretor  Acadêmico  do  Instituto  do  Mar),  Sra.  Kelly  Cristina
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Sbampato Calado Orsi  (Técnica  Administrativa  em Educação),  Prof.  Dr.  Leonardo
Garcia Santos Gandolfi  (Coordenador Letras Português/Espanhol  Bacharelado),  Sr.
Luiz  Humberto  Vieri  Piacezzi  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Sra.  Luiza
Camargo  de  Assis  (Estudante  de  Graduação),  Sr.  Marcelo  Bueno  (Estudante  de
Graduação),  Dr.  Marcos Cesar  Florian (Técnico Administrativo  em Educação),  Sr.
Mario  Luis  Ribeiro  Cesaretti  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Sr.  Mateus
Pereira Orantas (Estudante de Graduação), Dr. Osmar Ferreira Rangel Neto (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Pedro  Caldas  Chadarevian  (Coordenador
Ciências Econômicas), Profa. Dra. Regiane Albertini de Carvalho (Diretora Acadêmica
do Campus São José dos Campos), Sr. Roger Nakano Lodis (Estudante de Graduação),
Prof.  Dr.  Sandro  Braz  Silva  (Coordenador  Ciências  Contábeis),  Prof.  Dr.  Sergio
Ronaldo Barros dos Santos (Coordenador Engenharia de Computação), Sra. Silvania
Aparecida  Messias  Romano  (Estudante  de  Graduação),  Dra.  Sonia  Maria  Faresin
(Técnica Administrativa em Educação), Sra. Suellen de Souza Araújo (Estudante de
Graduação), Sra. Talita Souza Delfino (Estudante de Graduação), Sr. Yago Henrique
Amador Silva (Estudante de Graduação). Participaram da reunião como convidados
Sra. Ana Maria do Espirito Santo, Sr.  Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias,  Sra.
Emanuela Bezerra Torres Mattos, Sra. Fernanda Miranda da Cruz, Sr. Flavio Tayra,
Sr. Marcio Sebastião Cardoso Horta, Sr. Renata Candido, Sra. Sylvia Helena Souza da
Silva  Batista.  Tendo  sido  registrada  a  frequência  dos/as  conselheiros/as  e  sendo
constatado quórum com 76 presentes, o Presidente deu as boas-vindas, justificou a
ausência  da Profa.  Dra.  Ligia  Ajaime Azzalis.  Lembrou que conforme avisado em
convocação, o Conselho de hoje se iniciará com a Ordem, do dia. Solicitou a inserção
de dois  pontos  na pauta,  a  Homologação coordenação do curso Superior de
Tecnologia em Design Educacional EAD, Campus Reitoria, Profa. Dra. Denise
Cristina  Ayres  Gomes  e  a  Homologação  da  coordenação  do  curso  de
Tecnologia Oftálmica,  da Escola Paulista de Medicina,  Campus São Paulo,
Profa. Dra. Nivea Nunes Ferraz, não havendo objeção, passou primeiramente ordem
do dia 1 - Homologação dos Projetos Pedagógicos dos Cursos - Campus Baixada
Santista Imar e ISS Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do
Mar - O Presidente convidou o Prof. Dr. Fabio Cop Ferreira, coordenador do curso de
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar,  para apresentar as
alterações  do  PPC.  Análise:  A  Coordenadoria  de  Projetos  e  Acompanhamento
Pedagógico - CPAP analisou o Projeto Pedagógico do Curso - PCC Interdisciplinar Em
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Ciência e Tecnologia Do Mar - Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação
e aprovação da Congregação do Instituto do Mar do Campus Baixada Santista. O
Núcleo Docente Estruturante - NDE atesta o cumprimento das Diretrizes Curriculares
Nacionais - DCN e normas externas e institucionais, que devem ser atendidas por
todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, não alterou sua carga
horária total. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do
curso  em  pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações  institucionais  e
legislação vigente. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 2.520
horas, Carga horária UCs fixas 1.560 horas, Carga horária UCs eletivas 960 horas,
Estágio Supervisionado Não. Trabalho de Conclusão do Curso 120 horas Atividades
complementares 120 horas, UC Libras optativa 36 horas, Extensão Curricularizada
260 horas, Pré-requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas 200 vagas, 100 no período
vespertino e 100 no período noturno, Integralização Mínimo de 06 semestres e o
tempo máximo é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da
Prograd. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por manter duas
matrizes; os/as estudantes ingressantes a partir de 2023 estarão vinculados à nova
matriz e os alunos ingressantes até 2022 continuarão a cursar a matriz 2016. O PPC
homologado no CG será inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias -
SIIU no início  de  sua vigência.  Após  explanação do Prof.  Fabio,  e,  não havendo
inscritos/as para o debate, a homologação do PPC de Bacharelado Interdisciplinar em
Ciência e Tecnologia do Mar foi colocada em votação e aprovada com unanimidade.
Fisioterapia  -  Bacharelado  -  O Presidente convidou a Profa.  Dra.  Liu Chião Yi,
coordenadora do curso de Fisioterapia- Bacharelado, para apresentar as alterações do
PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC de Fisioterapia - Bacharelado, após apreciação
da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação do Instituto Saúde e Sociedade
do  Campus  Baixada  Santista.  O  NDE atesta  o  cumprimento  das  DCN e  normas
externas e institucionais, que devem ser atendidas por todos os cursos. O curso em
questão, de regime semestral,  alterou sua carga horária total de 4700 para 4651
horas. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do curso
em pauta, considera-se que o PPC atende às orientações institucionais e legislação
vigente. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 4651 horas, Carga
horária UCs fixas 4651 horas, Carga horária UCs eletivas Não, Estágio Supervisionado
1071 horas, Trabalho de Conclusão do Curso 120 horas, Atividades complementares
240 horas, UC Libras optativa 36 horas, Extensão Curricularizada 540 horas, Pré-
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requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas 50 vagas, período integral e Integralização
Mínimo de 10 semestres e o tempo máximo é calculado em conformidade com o Art.
120 do Regimento Interno da Prograd. Ressalta-se que, por decisão da comissão de
curso, optou-se por manter duas matrizes;  alunos ingressantes de 2016 a 2022 e
ingressantes a partir de 2023 estarão vinculados à nova matriz (2023) e os alunos
ingressantes de 2013 a 2015 estarão vinculados à matriz de 2013. O PPC homologado
no  Conselho  de  Graduação  será  inserido  no  Sistema  Integrado  de  Informações
Universitárias - SIIU no início de sua vigência. Após explanação da Profa. Liu, e, não
havendo inscritos/as para o debate, a homologação do PPC de Fisioterapia foi colocada
em  votação  e  aprovada  com  duas  abstenções.  Engenharia  Ambiental  -
Bacharelado - O Presidente convidou o Prof. Dr. Ronaldo José Torres, coordenador do
curso de Engenharia Ambiental, para apresentar as alterações do PPC. Análise: A
CPAP analisou o Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Ambiental - Bacharelado,
após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação do Instituto do
Mar do Campus Baixada Santista. O NDE atesta o cumprimento das DCN e normas
externas e institucionais, que devem ser atendidas por todos os cursos. O curso em
questão, de regime semestral, alterou sua carga horária total de 4.420 horas para
4.920 horas. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do
curso  em  pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações  institucionais  e
legislação vigente. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 4.920
horas, Carga horária UCs fixas 4.400 horas, Carga horária UCs eletivas 520 horas,
Estágio  Supervisionado  200  horas,  Trabalho  de  Conclusão  do  Curso  100  horas,
Atividades  complementares  120  horas,  UC  Libras  optativa  36  horas,  Extensão
Curricularizada 492 horas, Pré-requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas 40 vagas,
Integralização os/as ingressantes até 2022 manterão o curso em período noturno, com
tempo mínimo de conclusão de 11 semestres, enquanto os/as ingressantes a partir de
2023  farão  o  curso  em  turno  noturno,  com  tempo  mínimo  de  conclusão  de  12
semestres  e  o  tempo  máximo  é  calculado  em conformidade  com o  Art.  120  do
Regimento Interno da Prograd. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso,
optou-se por manter duas matrizes; os/as estudantes ingressantes a partir de 2023
estarão vinculados à nova matriz e os alunos ingressantes até 2022 continuarão a
cursar a matriz 2015. O PPC homologado no CG será inserido no Sistema Integrado de
Informações Universitárias - SIIU no início de sua vigência. Após explanação do Prof.
Ronaldo,  e,  não  havendo  inscritos/as  para  o  debate,  a  homologação  do  PPC  de
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Engenharia Ambiental foi colocada em votação e aprovada com duas abstenções.
Nutrição- Bacharelado - O Presidente convidou a Profa. Dra. Patricia da Graça Leite
Speridão,  coordenadora  do  curso  de  Nutrição  -  Bacharelado,  para  apresentar  as
alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC de Nutrição - Bacharelado, após
apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação do Instituto De
Saúde E Sociedade do Campus Baixada Santista. O NDE atesta o cumprimento das
DCN e normas externas e institucionais, que devem ser atendidas por todos os cursos.
O curso em questão, de regime semestral, alterou sua carga horária total de 4000
horas  para  4080 horas.  Atendidas  as  recomendações  e  sugestões  apresentadas  à
coordenação  do  curso  em pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações
institucionais  e  legislação  vigente.  Síntese  da  Organização  Curricular:  Carga
horária total 4080 horas, Carga horária UCs fixas 4080 horas, Carga horária UCs
eletivas Não, Estágio Supervisionado 960 horas, Trabalho de Conclusão do Curso 120
horas, Atividades complementares 240 horas, UC Libras optativa 36 horas, Extensão
Curricularizada 600 horas, Pré-requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas 50 vagas
no período integral e Integralização Mínimo de 08 semestres e o tempo máximo é
calculado  em  conformidade  com  o  Art.  120  do  Regimento  Interno  da  Prograd.
Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por uma única matriz, que
será cursada por todos os alunos a partir de 2023. O PPC homologado no CG será
inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início de sua
vigência.  Após  explanação  da  Profa.  Patricia,  e,  não  havendo  inscritos/as  para  o
debate, a homologação do PPC de Nutrição – Bacharelado foi colocada em votação e
aprovada com duas abstenções. Psicologia - Bacharelado - O Presidente convidou
a  Profa.  Dra.  Milena  de  Barros  Viana,  coordenadora  do  curso  de  Psicologia-
Bacharelado, para apresentar as alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC
de Psicologia - Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da
Congregação do Instituto Saúde e Sociedade do Campus Baixada Santista. O NDE
atesta o cumprimento das DCN e normas externas e institucionais, que devem ser
atendidas por todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, não alterou
sua carga horária  total.  Atendidas as  recomendações e  sugestões apresentadas à
coordenação  do  curso  em pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações
institucionais  e  legislação  vigente.  Síntese  da  Organização  Curricular:  Carga
horária total 4630 horas, Carga horária UCs fixas 4210 horas, Carga horária UCs
eletivas 420 horas, Estágio Supervisionado 1368 horas, Trabalho de Conclusão do
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Curso 160 horas, Atividades complementares 222 horas, UC Libras optativa 70 horas,
Extensão Curricularizada 516 horas, Pré-requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas
50 vagas, no período integral e Integralização Mínimo de 10 semestres e o tempo
máximo  é  calculado  em conformidade  com o  Art.  120  do  Regimento  Interno  da
Prograd. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por manter duas
matrizes; os/as estudantes ingressantes a partir de 2016 estarão vinculados à nova
matriz 2023 e os alunos ingressantes até 2015 permanecerão na matriz 2006. O PPC
homologado no CG será inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias -
SIIU no início de sua vigência. Após explanação da Profa. Milena, e, não havendo
inscritos/as para o debate, a homologação do PPC de Psicologia – Bacharelado foi
colocada em votação e aprovada com unanimidade. Serviço Social - Bacharelado
- O Presidente convidou a Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo, coordenadora
do curso de Serviço Social  -  Bacharelado,  para apresentar as alterações do PPC.
Análise: A CPAP analisou o PPC de Serviço Social - Bacharelado, após apreciação da
Câmara de Graduação e aprovação da Congregação do Instituto Saúde e Sociedade -
Campus Baixada Santista. O NDE atesta o cumprimento das DCN e normas externas e
institucionais, que devem ser atendidas por todos os cursos. O curso em questão, de
regime semestral, não alterou sua carga horária total. Atendidas as recomendações e
sugestões apresentadas à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC
atende às orientações institucionais e legislação vigente. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 3360 horas, Carga horária de UCs fixas 3280 horas,
Carga horária UCs Eletivas 80 horas, Trabalho de Conclusão de Curso 120 horas,
Estágio  Obrigatório  420  horas,  Atividades  Complementares  140  horas,  Extensão
Curricularizada 344 horas, Pré-requisitos sim, Número de Vagas ofertadas 100 vagas,
50 no período vespertino e 50 no período noturno e Integralização o tempo mínimo
será de 9 semestres para os períodos vespertino e noturno e o tempo máximo de
integralização é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da
Prograd. A Comissão de Curso optou por manter em vigência uma matriz curricular
para todos os alunos. O PPC homologado no CG será inserido no Sistema Integrado de
Informações Universitárias - SIIU no início de sua vigência. Após explanação da Profa.
Luciana, e, não havendo inscritos/as para o debate, a homologação do PPC de Serviço
Social  -  Bacharelado foi  colocada em votação e aprovada com uma abstenção.
Terapia Ocupacional - Bacharelado - O Presidente convidou a Profa. Dra. Stella
Maris Nicolau, coordenadora do curso de Terapia Ocupacional - Bacharelado, para
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apresentar  as  alterações  do  PPC.  Análise:  A  CPAP  analisou  o  PPC  de  Terapia
Ocupacional - Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da
Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade do Campus Baixada Santista. O NDE
atesta o cumprimento das DCN e normas externas e institucionais, que devem ser
atendidas por todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, alterou sua
carga  horária  total  de  4.320  para  4.160  horas.  Atendidas  as  recomendações  e
sugestões apresentadas à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC
atende às orientações institucionais e legislação vigente. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 4.160 horas, Carga horária UCs fixas 4.000 horas,
Carga horária UCs eletivas 160 horas, Estágio Supervisionado 720 horas, Trabalho de
Conclusão do Curso 120 horas,  Atividades complementares 200 horas,  UC Libras
optativa 40 horas, Extensão Curricularizada 494 horas, Pré-requisitos Não, Número de
Vagas ofertadas 40 vagas e Integralização Mínimo de 08 semestres e o tempo máximo
é calculado em conformidade com o Art.  120 do Regimento Interno da Prograd.
Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por uma única matriz, que
será cursada por todos os alunos a partir de 2023. O PPC homologado no CG será
inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início de sua
vigência. Após explanação da Profa. Stella, e, não havendo inscritos/as para o debate,
a homologação do PPC de Terapia Ocupacional - Bacharelado foi colocada em votação
e aprovada com duas abstenções. Campus Diadema - Química - Bacharelado -
O Presidente convidou o Prof. Dr. Heron Dominguez Torres da Silva, coordenador dos
cursos de Química e Química Industrial - Bacharelado, para apresentar as alterações
dos PPCs. Análise: A CPAP analisou o PPC de Química - Bacharelado, após apreciação
da  Câmara  de  Graduação  e  aprovação  da  Congregação  do  Instituto  de  Ciências
Ambientais,  Químicas  e  Farmacêuticas  -  Campus  Diadema.  O  NDE  atesta  o
cumprimento das DCN e normas externas e institucionais, que devem ser atendidas
por todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, não alterou sua carga
horária total. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do
curso  em  pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações  institucionais  e
legislação vigente. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 3602
horas, Carga horária de UCs fixas 3170 horas, Carga horária UCs Eletivas 432 horas,
Trabalho de Conclusão de Curso 72 horas, Estágio Obrigatório 200 horas, Atividades
Complementares 144 horas, UC Libras eletiva 36 horas, Extensão Curricularizada 430
horas, Pré-requisitos sim, Número de Vagas ofertadas 50 vagas, período integral e
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Integralização  e  o  tempo  mínimo  será  de  8  semestres.  O  tempo  máximo  de
integralização é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da
Prograd. A Comissão de Curso optou por manter em vigência uma matriz curricular
para todos os alunos. O PPC homologado no CG será inserido no Sistema Integrado de
Informações Universitárias - SIIU no início de sua vigência. Química Industrial -
Bacharelado. Análise: A CPAP analisou o PPC de Química Industrial - Bacharelado,
após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação do Instituto de
Ciências Ambientais, Químicas e Farmacêuticas - Campus Diadema. O NDE atesta o
cumprimento das DCN e normas externas e institucionais, que devem ser atendidas
por todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, não alterou sua carga
horária total. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do
curso  em  pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações  institucionais  e
legislação vigente. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 3818
horas, Carga horária de UCs fixas 3710 horas, Carga horária UCs Eletivas 108 horas,
Trabalho de Conclusão de Curso 72 horas, Estágio Obrigatório 200 horas, Atividades
Complementares 144 horas, UC Libras eletiva 36 horas, Extensão Curricularizada 430
horas, Pré-requisitos sim, Número de Vagas ofertadas 50 vagas no período noturno,
Integralização  o  tempo  mínimo  será  de  10  semestres  e  o  tempo  máximo  de
integralização é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da
Prograd. A Comissão de Curso optou por manter em vigência uma matriz curricular
para todos os alunos. O PPC homologado no CG será inserido no Sistema Integrado de
Informações Universitárias - SIIU no início de sua vigência. Após explanação do Prof.
Heron,  e,  não havendo inscritos/as para o debate,  as homologações dos PPCs de
Química e Química Industrial – Bacharelado foram colocadas em votação e aprovadas
com duas abstenções. Campus Osasco - Ciências Atuariais - Bacharelado - O
Presidente convidou o Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, coordenador do curso de
Ciências Atuariais - Bacharelado, para apresentar as alterações do PPC. Análise: A
CPAP analisou o PPC de Ciências Atuariais - Bacharelado, após apreciação da Câmara
de Graduação e aprovação da Congregação da Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios  do  Campus  Osasco.  O  NDE atesta  o  cumprimento  das  DCN e  normas
externas e institucionais, que devem ser atendidas por todos os cursos. O curso em
questão,  de  regime semestral,  não  alterou  sua  carga  horária  total.  Atendidas  as
recomendações  e  sugestões  apresentadas  à  coordenação  do  curso  em  pauta,
considera-se  que o  PPC atende às  orientações  institucionais  e  legislação vigente.
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Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 2.820 horas, Carga horária
UCs fixas 2.640 horas, Carga horária UCs eletivas 180 horas, Estágio Supervisionado
Não, Trabalho de Conclusão do Curso 360 horas,  Atividades complementares 120
horas,  UC  Libras  optativa  60  horas,  Extensão  Curricularizada  300  horas,  Pré-
requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas 80 vagas, 40 no período integral e 40 no
período noturno, Integralização Mínimo de 8 semestres para o turno integral e 10
semestres para o noturno e o tempo máximo é calculado em conformidade com o Art.
120 do Regimento Interno da Prograd. Ressalta-se que, por decisão da comissão de
curso, optou-se por uma única matriz, que será cursada por todos os alunos a partir de
2023. O PPC homologado no CG será inserido no Sistema Integrado de Informações
Universitárias - SIIU no início de sua vigência. Após explanação do Prof. Celso, e, não
havendo inscritos/as para o debate, a homologação do PPC de Ciências Atuariais -
Bacharelado foi colocada em votação e aprovada com duas abstenções. Ciências
Econômicas - Bacharelado - O Presidente convidou o Prof. Dr. Flavio Tayra, Chefe
do Departamento de Ciências Econômicas,  para apresentar as alterações do PPC.
Análise:  A  CPAP  analisou  o  PPC  de  Ciências  Econômicas  -  Bacharelado,  após
apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação da Escola Paulista e
Política, Economia e Negócios do Campus Osasco. O NDE atesta o cumprimento das
DCN e normas externas e institucionais, que devem ser atendidas por todos os cursos.
O  curso  em questão,  de  regime  semestral,  não  alterou  sua  carga  horária  total.
Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do curso em
pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações  institucionais  e  legislação
vigente. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 3.060 horas, Carga
horária  UCs  fixas  2.760  horas,  Carga  horária  UCs  eletivas  300  horas,  Estágio
Supervisionado  Não,  Trabalho  de  Conclusão  do  Curso  240  horas,  Atividades
complementares 60 horas, UC Libras optativa 60 horas, Extensão Curricularizada 322
horas,  Pré-requisitos  Sim,  Número  de  Vagas  ofertadas  80  vagas,  40  no  período
integral, 40 no período noturno e Integralização Mínimo de 8 semestres para o turno
integral;  e  mínimo de  10  semestres  para  o  turno  noturno  e  o  tempo máximo é
calculado  em  conformidade  com  o  Art.  120  do  Regimento  Interno  da  Prograd.
Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por uma única matriz, que
será cursada por todos os alunos a partir de 2023. O PPC homologado no CG será
inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início de sua
vigência. Após explanação do Prof. Flavio, e, não havendo inscritos/as para o debate, a
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homologação do PPC de Ciências Econômicas – Bacharelado foi colocada em votação e
aprovada com duas abstenções. Direito - Bacharelado - O Presidente convidou o
Prof. Dr. Renan Honório Quinalha, coordenador do curso de Direito - Bacharelado,
para apresentar as alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC de Direito -
Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação
da Escola Paulista de Política, Economia e Negócios do Campus Osasco. O NDE atesta
o cumprimento das DCN e normas externas e institucionais, que devem ser atendidas
por todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, alterou sua carga
horária  total  de  4.140  horas  para  3.700  horas.  Atendidas  as  recomendações  e
sugestões apresentadas à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC
atende às orientações institucionais e legislação vigente. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 3.700 horas, Carga horária UCs fixas 3.340 horas,
Carga horária UCs eletivas 360 horas, Estágio Supervisionado 240 horas , Trabalho de
Conclusão do Curso 300 horas,  Atividades complementares 210 horas,  UC Libras
optativa 60 horas, Extensão Curricularizada 370 horas, Pré-requisitos Sim, Número de
Vagas ofertadas 80 vagas, Integralização Mínimo de 10 semestres para o período
integral e o tempo máximo é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento
Interno da Prograd. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por
uma única matriz, que será cursada por todos os alunos a partir de 2023. O PPC
homologado no CG será inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias -
SIIU no início de sua vigência.  Após explanação do Prof.  Renan,  e,  não havendo
inscritos/as  para  o  debate,  a  homologação  do  PPC  de  Direito  –  Bacharelado  foi
colocada  em  votação  e  aprovada  com  unanimidade.  Campus  São  José  dos
Campos - Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia - O Presidente
convidou a Profa. Dra. Marli Leite de Moraes, coordenadora do curso de Bacharelado
Interdisciplinar  em Ciência  e  Tecnologia,  para  apresentar  as  alterações  do  PPC.
Análise:  A  CPAP  analisou  o  PPC  Interdisciplinar  em  Ciência  e  Tecnologia-
Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação
do Instituto de Ciência e Tecnologia do Campus São José dos Campos. O NDE atesta o
cumprimento dos Referenciais Orientadores para os Bacharelados Interdisciplinares e
Similares e normas externas e institucionais, que devem ser atendidas por todos os
cursos. O curso em questão, de regime semestral, não alterou sua carga horária total.
Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do curso em
pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações  institucionais  e  legislação
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vigente. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 2.400 horas, Carga
horária  UCs  fixas  780  horas,  Carga  horária  UCs  eletivas  1.620  horas,  Estágio
Supervisionado  Não,  Trabalho  de  Conclusão  do  Curso  Não,  Atividades
complementares 312 horas, UC Libras optativa 60 horas, Extensão Curricularizada
240 hora,s Pré-requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas 300 vagas, 200 no período
integral e 100 no período noturno, Integralização para alunos que ingressaram no BCT
em 2018 e anos anteriores, Período Integral Tempo ideal de 6 semestres e Tempo
Máximo de 10 semestres,  Período Noturno Tempo ideal  de 6 semestres e Tempo
Máximo de 12 semestres. Para alunos que ingressarem no BCT a partir de 2019,
Período Integral Tempo ideal de 6 semestres e Tempo Máximo de 9 semestres e
Período Noturno Tempo ideal de 6 semestres e Tempo Máximo de 11 semestres e o
tempo máximo é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da
Prograd. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por uma única
matriz, que será cursada por todos os alunos a partir de 2023. O PPC homologado no
CG será inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início
de sua vigência. Após explanação da Profa. Marli, e, não havendo inscritos/as para o
debate,  a  homologação  do  PPC  de  Bacharelado  Interdisciplinar  em  Ciência  e
Tecnologia foi colocada em votação e aprovada com uma abstenção. Biotecnologia
- Bacharelado - O Presidente convidou a Profa. Dra. Katia Conceição, coordenadora
do  curso  de  Biotecnologia  -  Bacharelado,  para  apresentar  as  alterações  do  PPC.
Análise: A CPAP analisou o PPC de Biotecnologia - Bacharelado, após apreciação da
Câmara  de  Graduação  e  aprovação  da  Congregação  do  Instituto  de  Ciência  e
Tecnologia  do  Campus  São  José  dos  Campos.  O NDE atesta  o  cumprimento  dos
Referenciais  Orientadores  para  os  Bacharelados  Interdisciplinares  e  Similares  e
normas externas e institucionais, que devem ser atendidas por todos os cursos. O
curso em questão, de regime semestral, não alterou sua carga horária total. Atendidas
as  recomendações  e  sugestões  apresentadas  à  coordenação  do  curso  em  pauta,
considera-se  que o  PPC atende às  orientações  institucionais  e  legislação vigente.
Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 3.420 horas, Carga horária
UCs fixas 2916 horas, Carga horária UCs eletivas 504 horas, Estágio não Obrigatório
360 horas, Trabalho de Conclusão do Curso 396 horas, Atividades complementares
108 horas, UC Libras optativa 40 horas, Extensão Curricularizada 364 horas, Pré-
requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas 25 vagas, período integral, Integralização
O tempo mínimo será de 08 semestres e o tempo máximo é calculado em conformidade
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com o Art. 120 do Regimento Interno da Prograd. Ressalta-se que, por decisão da
comissão de curso, optou-se por manter duas matrizes; os/as estudantes ingressantes
a partir de 2023 estarão vinculados à nova matriz e os alunos ingressantes até 2022
continuarão a cursar a matriz de 2019. O PPC homologado no CG será inserido no
Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início de sua vigência. Após
explanação da Profa. Katia, e, não havendo inscritos/as para o debate, a homologação
do PPC de Biotecnologia – Bacharelado foi colocada em votação e aprovada com uma
abstenção. Ciência da Computação - Bacharelado - O Presidente convidou a Profa.
Dra.  Daniela  Leal  Musa,  coordenadora  do  curso  de  Ciência  da  Computação  -
Bacharelado, para apresentar as alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC
de Ciência da Computação - Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e
aprovação da Congregação do Instituto de Ciência e Tecnologia do Campus São José
dos  Campos.  O  NDE  atesta  o  cumprimento  das  DCN  e  normas  externas  e
institucionais, que devem ser atendidas por todos os cursos. O curso em questão, de
regime semestral, não alterou sua carga horária total. Atendidas as recomendações e
sugestões apresentadas à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC
atende às orientações institucionais e legislação vigente. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 3.204 horas, Carga horária UCs fixas 2772 , Carga
horária UCs eletivas 432 horas, Estágio Supervisionado Não, Trabalho de Conclusão
do Curso 144 horas, Atividades complementares 144 horas, UC Libras optativa 40
horas,  Extensão Curricularizada 321 horas,  Pré-requisitos  Sim,  Número de Vagas
ofertadas 50 vagas no período integral, Integralização Mínimo de 08 semestres e o
tempo máximo é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da
Prograd. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por uma única
matriz, que será cursada por todos os alunos a partir de 2023. O PPC homologado no
CG será inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início
de sua vigência. Após explanação da Profa. Daniela, e, não havendo inscritos/as para o
debate, a homologação do PPC de Ciência da Computação – Bacharelado foi colocada
em  votação  e  aprovada  com  uma  abstenção.  Engenharia  Biomédica  -
Bacharelado  -  O  Presidente  convidou  a  Profa.  Dra.  Karina  Rabello  Casali,
coordenadora do curso de Engenharia Biomédica - Bacharelado, para apresentar as
alterações  do PPC.  Análise:  A  CPAP analisou o  PPC de Engenharia  Biomédica -
Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação
do Instituto de Ciência e Tecnologia do Campus São José dos Campos. O NDE atesta o
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cumprimento das DCN e normas externas e institucionais, que devem ser atendidas
por todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, alterou sua carga
horária  total  de  3.888  horas  para  3.924  horas.  Atendidas  as  recomendações  e
sugestões apresentadas à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC
atende às orientações institucionais e legislação vigente. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 3.924 horas, Carga horária UCs fixas 3.708 horas,
Carga horária UCs eletivas 216 horas, Estágio Supervisionado 360 horas, Trabalho de
Conclusão  do  Curso  72  horas,  Atividades  complementares  36  horas,  UC  Libras
optativa 60 horas, Extensão Curricularizada 392 horas, Pré-requisitos Sim, Número de
Vagas ofertadas 75 vagas, período integral, Integralização Mínimo de 10 semestres e o
tempo máximo é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da
Prograd. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por manter duas
matrizes; os/as estudantes ingressantes a partir de 2023 estarão vinculados à nova
matriz e os alunos ingressantes até 2022 continuarão a cursar a matriz de 2019. O
PPC  homologado  no  CG  será  inserido  no  Sistema  Integrado  de  Informações
Universitárias - SIIU no início de sua vigência. Após explanação da Profa. Karina, e,
não  havendo  inscritos/as  para  o  debate,  a  homologação  do  PPC  de  Engenharia
Biomédica - Bacharelado foi colocada em votação e aprovada com uma abstenção.
Engenharia de Computação  - Bacharelado  -  O Presidente convidou o Prof. Dr.
Sergio,  coordenador do curso de Engenharia da Computação -  Bacharelado,  para
apresentar as alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC de Engenharia da
Computação - Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da
Congregação do Instituto de Ciência e Tecnologia do Campus São José dos Campos. O
NDE atesta o cumprimento das DCN e normas externas e institucionais, que devem
ser atendidas por todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, não
alterou sua carga horária total. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas
à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC atende às orientações
institucionais  e  legislação  vigente.  Síntese  da  Organização  Curricular:  Carga
horária total 3960 horas, Carga horária UCs fixas 3.708 horas, Carga horária UCs
eletivas 252 horas, Estágio Supervisionado 180 horas, Trabalho de Conclusão do Curso
144  horas,  Atividades  complementares  108  horas,  UC  Libras  optativa  36  horas,
Extensão Curricularizada 422 horas, Pré-requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas
25 vagas, período integral, Integralização Mínimo de 10 semestre e o tempo máximo é
calculado  em  conformidade  com  o  Art.  120  do  Regimento  Interno  da  Prograd.
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Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por uma única matriz, que
será cursada por todos os alunos a partir de 2023. O PPC homologado no CG será
inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início de sua
vigência. Após explanação do Prof. Sergio, e, não havendo inscritos/as para o debate, a
homologação  do  PPC de  Engenharia  da  Computação  –  Bacharelado  colocada  em
votação  e  aprovada  com  duas  abstenções.  Engenharia  de  Materiais  -
Bacharelado  -  O  Presidente  convidou  a  Profa.  Dra.  Aline  Capella  de  Oliveira,
coordenadora do curso de Engenharia Materiais - Bacharelado, para apresentar as
alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC de Engenharia de Materiais -
Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação
do Instituto de Ciência e Tecnologia do Campus São José dos Campos. O NDE atesta o
cumprimento das DCN e normas externas e institucionais, que devem ser atendidas
por todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, não alterou sua carga
horária total. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do
curso  em  pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações  institucionais  e
legislação vigente. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 4.284
horas, Carga horária UCs fixas 3.816 horas, Carga horária UCs eletivas 468 horas,
Estágio  Supervisionado  324  horas,  Trabalho  de  Conclusão  do  Curso  144  horas,
Atividades  complementares  180  horas,  UC  Libras  optativa  40  horas,  Extensão
Curricularizada 429 horas, Pré-requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas 75 vagas
no período integral,  Integralização Mínimo de 10 semestres e o tempo máximo é
calculado  em  conformidade  com  o  Art.  120  do  Regimento  Interno  da  Prograd.
Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por uma única matriz, que
será cursada por todos os alunos a partir de 2023 O PPC homologado no CG será
inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início de sua
vigência. Após explanação da Profa. Aline, e, não havendo inscritos/as para o debate, a
homologação do PPC de Engenharia  de  Materiais  -  Bacharelado foi  colocada em
votação  e  aprovada  com  uma  abstenção.  Matemática  Computacional  -  O
Presidente convidou a Profa. Dra. Vanessa Gonçalves Paschoa Ferraz, coordenadora
do  curso  de  Matemática  Computacional,  para  apresentar  as  alterações  do  PPC.
Análise: A CPAP analisou o PPC de Matemática Computacional - Bacharelado, após
apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação do Instituto De
Ciência e Tecnologia do Campus São José dos Campos. O NDE atesta o cumprimento
das DCN e normas externas e institucionais, que devem ser atendidas por todos os
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cursos. O curso em questão, de regime semestral, alterou sua carga horária total de
2.916 horas para 2.952 horas. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas
à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC atende às orientações
institucionais  e  legislação  vigente.  Síntese  da  Organização  Curricular:  Carga
horária total 2.952 horas, Carga horária UCs fixas 2.664 horas, Carga horária UCs
eletivas 288 horas, Estágio Supervisionado Não, Trabalho de Conclusão do Curso 144
horas, Atividades complementares 36 horas, UC Libras optativa 36 horas, Extensão
Curricularizada 296 horas, Pré-requisitos Sim, Número de Vagas ofertadas 50 vagas
no período integral, Integralização e o tempo mínimo será de 08 semestres. O tempo
máximo  é  calculado  em conformidade  com o  Art.  120  do  Regimento  Interno  da
Prograd. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por uma única
matriz, que será cursada por todos os alunos a partir de 2023. O PPC homologado no
CG será inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início
de sua vigência. Após explanação da Profa. Vanessa, e, não havendo inscritos/as para o
debate, a homologação do PPC de Matemática Computacional foi colocada em votação
e  aprovada  com  uma  abstenção.  Campus  São  Paulo/EPM  -  Medicina  -
Bacharelado - O Presidente convidou a Profa. Dra. Samira Yarak, coordenadora do
curso de Medicina - Bacharelado, para apresentar as alterações do PPC. Análise: A
CPAP analisou o PPC de Medicina -  Bacharelado,  após apreciação da Câmara de
Graduação e aprovação da Congregação da Escola Paulista de Medicina do Campus
São Paulo. O NDE atesta o cumprimento das DCN e normas externas e institucionais,
que devem ser atendidas por todos os cursos. O curso em questão, de regime anual,
não alterou sua carga horária total de 9.506 horas. Atendidas as recomendações e
sugestões apresentadas à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC
atende às orientações institucionais e legislação vigente. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 9.506 horas, Carga horária de UCs fixas 9434 horas,
Carga horária  UCs Eletivas  72 horas,  Atividades Complementares  108 horas,  UC
Libras Optativa 36 horas, Extensão Curricularizada 932 horas, Estágio Supervisionado
4200 horas, Trabalho de Conclusão de Curso não, Número de vagas ofertadas 121
vagas no período integral, Integralização o tempo mínimo para integralização será de
6 anos e o tempo máximo de integralização é calculado em conformidade com o Art.
120 do Regimento Interno da Prograd. A Comissão de Curso optou por manter em
vigência uma matriz curricular para todos os alunos. O PPC homologado no CG será
inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início de sua
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vigência. Após explanação da Profa. Samira, e, não havendo inscritos/as para o debate,
a  homologação  do  PPC  de  Medicina  –  Bacharelado  foi  colocada  em  votação  e
aprovada  com  três  abstenções.  Informática  em  Saúde  Tecnológico  -  O
Presidente convidou o Prof. Dr. Marcelo Ribeiro da Silva Briones, coordenador do
curso de Informática em Saúde Tecnológico, para apresentar as alterações do PPC.
Análise:  A  CPAP  analisou  o  PPC  de  Informática  em Saúde  -  Tecnológico,  após
apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação da Escola Paulista
de Medicina - Campus São Paulo. O NDE atesta o cumprimento das DCN Gerais para a
Educação Profissional e Tecnológica e normas externas e institucionais, que devem ser
atendidas por todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, alterou sua
carga horária total de 2420 horas para 2424 horas. Atendidas as recomendações e
sugestões apresentadas à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC
atende às orientações institucionais e legislação vigente. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 2424 horas, Carga horária de UCs fixas 2280 horas,
Carga horária UCs Eletivas 140 horas, Trabalho de Conclusão de Curso 240 horas,
Estágio  Obrigatório  não  tem,  Atividades  Complementares  160  horas,  UC  Libras
optativa  36  horas,  Extensão  Curricularizada  244  horas,  Pré-requisitos  sim/não,
Número de Vagas ofertadas 17 vagas no período matutino, Integralização o tempo
mínimo será de 6 semestres e o tempo máximo de integralização é calculado em
conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da Prograd. A Comissão de Curso
optou por manter em vigência uma matriz curricular para todos os alunos. O PPC
homologado no CG será inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias -
SIIU no início de sua vigência. Após explanação do Prof. Marcelo, e, não havendo
inscritos/as  para  o  debate,  a  homologação  do  PPC  de  Informática  em  Saúde
Tecnológico foi colocada em votação e aprovada com duas abstenções. Tecnologia
em Radiologia - Tecnológico - O Presidente convidou o Prof. Dr. Thiago Michel de
Brito Farias, coordenador do curso de Tecnologia em Radiologia- Tecnológico, para
apresentar as alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC de Tecnologia em
Radiologia- Tecnológico, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da
Congregação da Escola Paulista de Medicina do Campus São Paulo. O NDE do curso
de Radiologia - Tecnológico atestou o cumprimento das DCN e normas externas e
institucionais, que devem ser atendidas por todos os cursos. O curso em questão, de
regime semestral, não alterou sua carga horária total. Atendidas as recomendações e
sugestões apresentadas à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC
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atende às orientações institucionais e legislação vigente. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 3.200 horas, Carga horária de UCs fixas 3092 horas,
Carga horária UCs Eletivas 108 horas, Atividades Complementares Não, UC Libras
Optativa 36 horas, Extensão Curricularizada 452 horas, Estágio Supervisionado 540
horas, Trabalho de Conclusão de Curso 500 horas, Pré-requisitos Não, Número de
Vagas ofertadas 17 vagas no período integral, Integralização o tempo mínimo será de
06 semestres para o período integral e o tempo máximo de integralização é calculado
em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da Prograd. A Comissão de
Curso optou por manter em vigência uma matriz curricular para todos os alunos. O
PPC  homologado  no  CG  será  inserido  no  Sistema  Integrado  de  Informações
Universitárias - SIIU no início de sua vigência. Após explanação do Prof. Thiago, e, não
havendo  inscritos/as  para  o  debate,  a  homologação  do  PPC  de  Tecnologia  em
Radiologia - Tecnológico foi colocada em votação e aprovada com uma abstenção.
Tecnologia em Oftálmica - Tecnológico  -  O Presidente convidou a Profa.  Dra.
Nivea  Nunes  Ferraz,  vice  coordenadora  do  curso  de  Tecnologia  em  Oftálmica  -
Tecnológico, para apresentar as alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC
de Tecnologia em Oftálmica - Tecnológico, após apreciação da Câmara de Graduação e
aprovação da Congregação da Escola Paulista de Medicina do Campus São Paulo. O
NDE atesta o cumprimento das DCN e normas externas e institucionais, que devem
ser atendidas por todos os cursos. O curso em questão, de regime semestral, não
alterou sua carga horária total. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas
à coordenação do curso em pauta, considera-se que o PPC atende às orientações
institucionais  e  legislação  vigente.  Síntese  da  Organização  Curricular:  Carga
horária total 3372 horas, Carga horária de UCs fixas 3264 horas, Carga horária UCs
Eletivas 108 horas, Atividades Complementares não, UC Libras Optativa 40 horas,
Extensão Curricularizada 338 horas, Estágio Supervisionado 600 horas, Trabalho de
Conclusão de Curso 80 horas, Pré-requisitos sim, Número de Vagas ofertadas 17 vagas
no período integral e Integralização o tempo mínimo para integralização será de 6
semestres e o tempo máximo de integralização é calculado em conformidade com o
Art. 120 do Regimento Interno da Prograd. A Comissão de Curso optou por manter em
vigência uma matriz curricular para todos os alunos. O PPC homologado no CG será
inserido no Sistema Integrado de Informações Universitárias - SIIU no início de sua
vigência. Após explanação da Profa. Nivea, e, não havendo inscritos/as para o debate,
a homologação do PPC de Tecnologia em Oftálmica - Tecnológico foi colocada em
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votação e aprovada com uma abstenção. 2 - Homologação das atas de setembro
e outubro ordinárias – O Presidente apresentou as atas previamente encaminhadas
aos/às conselheiros/as e, não havendo sugestões ou inscritos/as para o debate, as atas
foram colocadas em votação, sendo a de setembro aprovada com oito abstenções e
a de outubro com nove abstenções. 3 - Homologação da coordenação do curso
de Medicina, da Escola Paulista de Medicina, Campus São Paulo, Profa. Dra.
Samira  Yarak  –  Não  havendo  inscritos/as  para  o  debate,  a  homologação  da
recondução da coordenação do curso de Medicina foi colocada em votação e aprovada
com unanimidade.  4 -  Homologação coordenação do curso de Engenharia
Química, Campus Diadema, Prof. Dr. Rogério de Almeida Vieira – Não havendo
inscritos/as para o debate, a homologação da coordenação do curso de Engenharia
Química foi colocada em votação e aprovada com unanimidade. 5 - Homologação
coordenação do curso de Ciências Atuariais, Campus Osasco, Prof. Dr. Celso
Yokomiso Takashi  –  Não havendo inscritos/as para o debate,  a homologação da
coordenação do curso de Ciências Atuariais foi colocada em votação e aprovada com
uma  abstenção.  6  -  Homologação  coordenação  do  curso  Superior  de
Tecnologia em Design Educacional EAD, Campus Reitoria, Profa. Dra. Denise
Cristina Ayres Gomes – Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação da
coordenação do curso de Tecnologia em Design Educacional EAD foi colocada em
votação e aprovada com unanimidade. 7 - Homologação coordenação do curso
de Tecnologia Oftálmica, da Escola Paulista de Medicina, Campus São Paulo,
Profa.  Dra.  Nívea  Nunes  Ferraz  –  Não  havendo  inscritos/as  para  o  debate,  a
homologação  da  coordenação  do  curso  de  Tecnologia  Oftálmica  foi  colocada  em
votação  e  aprovada com unanimidade.  8 -  Homologação dos  Pareceres  do
Comitê  ad  hoc  da  proposta  de  Licenciatura  Intercultural  Indígena  –  O
Presidente informou que no último CG foi feita a apresentação da proposta do curso e
na sequência homologada a formação do Comitê ad hoc. Apresentou os pareceres
previamente  encaminhados  aos/às  conselheiros/as  e,  não  havendo  sugestões  ou
inscritos/as para o debate, os pareceres do Comitê ad hoc da proposta de Licenciatura
Intercultural Indígena foram colocados em votação e aprovados com uma abstenção.
9 - Homologação calendário de reuniões CG 2023 – O Presidente apresentou o
calendário previamente encaminhado aos/às conselheiros/as e, não havendo sugestões
ou inscritos/as para o debate, o calendário de reuniões do CG 2023 foi colocado em
votação e aprovado com unanimidade. Terminando a ordem do dia,  passou aos
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informes:  1  -  Resultado  do  Guia  da  Faculdade  e  Exame  Nacional  de
Desempenho dos/as Estudantes - Enade  – O Presidente convidou a Profa. Dra.
Fernanda  Gaspar  do  Amaral,  Coordenadora  de  Avaliação  na  Prograd  para  dar  o
informe. Profa. Fernanda informou que foi divulgado o resultado do Guia da Faculdade
do Quero Estadão, que é o antigo Guia do/a estudante. Reiterou que a avaliação foi
feita pelo próprio instituto do Quero Estadão e não tem participação da Unifesp, a não
ser no preenchimento dos documentos devidos. A Unifesp foi, mais uma vez, destaque
do ranking Guia da Faculdade, fruto de uma parceria entre a Quero Educação e o
jornal O Estado de S. Paulo. Nesta edição de 2022, dentre os 48 cursos avaliados, 21
obtiveram 5 estrelas (excelente), 26 ganharam 4 estrelas (muito bom) e um curso teve
3 estrelas (bom). Os cursos da Unifesp que receberam nota máxima (5 estrelas) foram:
Administração, Educação Física, Enfermagem, Filosofia (Bacharelado e Licenciatura),
Fisioterapia, Fonoaudiologia, Letras - Português (Licenciatura); Letras - Português e
Espanhol (Bacharelado e Licenciatura); Letras - Português e Francês (Bacharelado e
Licenciatura),  Matemática  Computacional,  Medicina,  História  (Bacharelado  e
Licenciatura),  História  da Arte,  Pedagogia,  Química,  Química Industrial  e  Terapia
Ocupacional.  Com esse resultado,  a  universidade figurou entre  as  10 instituições
públicas  com  maior  número  de  cursos  5  estrelas  e  entre  as  cinco  com  maior
percentual de cursos excelentes (43%). Além disso, comparando com o ranking de
2021, os cursos com nota máxima mais que dobraram. Além do reconhecimento do
nível de excelência dos cursos de graduação da Unifesp, o resultado é importante para
o processo de escolha dos/as pretendentes ao ensino superior. Conforme solicitação
das coordenações de curso, Profa. Fernanda fará solicitação da justificativa da razão
das  notas.  Profa.  Fernanda  e  o  Presidente  agradeceram  a  todos  os/as
coordenadores/as  de  cursos  que  fizeram o  preenchimento  e  todos  os  setores  da
Unifesp envolvidos (Edados e STI) e compartilhou os links para maiores informações
https://www.unifesp.br/noticias-anteriores/item/6133-cursos-da-unifesp-conquistam-no
t a - m a x i m a - n o - g u i a - d a - f a c u l d a d e - 2 0 2 2  e
https://publicacoes.estadao.com.br/guia-da-faculdade-2022/como-e-feita/.  Enade  –
Profa. Fernanda ressaltou que estamos nos aproximando da data da prova do Enade,
que  será  no  dia  27  de  novembro  de  2022.  Informou  que  muitos/as  estudantes
inscritos/as ainda não fizeram o preenchimento do cadastro e do questionário. Diante
disto, enviaremos hoje, novamente, aos/às estudantes e com cópia às coordenações de
curso, um e-mail com alerta e o passo a passo para o preenchimento. O preenchimento
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é fundamental, pois faz parte do rito do Enade e para o/a estudante poder receber a
informação do local  de realização da prova.  Lembrou que o sistema é instável  e
solicitou que não deixem para última hora, pois não poderemos dar auxílio. Solicitou
que os representantes discentes no CG façam o repasse do informe. Desejou boa prova
para todos/as.  2 - Aprovação do Regimento Interno do Comitê de Ética em
Pesquisa da Universidade Federal de São Paulo no Conselho Universitário -
Consu em 9/11/2022 – O Presidente convidou a Profa. Dra. Fernanda Miranda da
Cruz,  do Campus Guarulhos,  para dar o Informe. Profa.  Fernanda fez uma breve
apresentação das mudanças do Regimento Interno do Comitê de Ética em Pesquisa,
enviado  previamente  aos/às  conselheiros/as.  Informou  que  as  motivações  para
mudanças foram os apontamentos feitos pela Comissão Nacional de Ética em Pesquisa
– CONEP em sua última visita ao nosso Comitê de Ética, e também atualizações com
relação às resoluções do Conselho Nacional, pois o Regimento era anterior à essas
resoluções. Apresentou o cronograma de aprovação desde a Comissão Plenária do
Comitê de Ética em Pesquisa da Universidade Federal de São Paulo - CEP-UNIFESP
até a aprovação no Consu. Informou que o Regimento versa sobre o funcionamento do
CEP-UNIFESP,  suas  Atribuições  e  Competências,  Reuniões  e  Disposições  Gerais.
Profa. Fernanda se colocou à disposição para esclarecimentos e agradeceu o espaço
para apresentação. O Presidente agradeceu à Profa. Fernanda pelo informe e desejou
boa continuidade de trabalho. 3 - Programa de Travessia – O Presidente lembrou
que o Programa de Travessias foi apresentado e constituído neste conselho e convidou
o Prof. Dr. Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias, do Campus Guarulhos, para dar o
informe. Prof. Carlos informou que no CG de dezembro teremos como proposta a
apresentação  de  um  novo  Edital  para  o  ano  de  2023.  Informou  que  devido  à
complexidade do  nosso  ano  letivo,  o  Programa pode não  ter  alcançado todos  os
objetivos planejados, mas muitas coisas que não aconteceram conforme planejadas,
saíram melhor do que o planejado. Informou que nas reuniões da comissão, tem sido
avaliado de maneira bem positiva o exercício que foi  feito pelos cursos e pelo/as
professores/as. Dá para dizer que o plano inicial de acompanhar esses/as estudantes
durante essa transição do ensino médio para o ensino superior, nesse ano específico
do  ensino  remoto  emergencial  para  o  ensino  presencial  novamente,  o  Programa
contribuiu com esses/as estudantes. Disse que talvez na próxima reunião do conselho
consiga apresentar números gerais, pois estamos fazendo uma avaliação com os/as
estudante  e  professores/as,  para  saber  como isso  se  deu,  de  uma maneira  mais
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específica dentro dos cursos. Informou que percebeu pelo relato dos/as professores,
que a ideia de ter uma proximidade do corpo docente, juntos com os/as estudantes
veteranos com os/as estudantes ingressantes, funcionou. E o dado principal disso, foi
que na virada do primeiro para o segundo semestre, e inicialmente tínhamos previsto
durar somente um semestre,  e  uma das coisas que saiu fora do programado,  foi
prorrogado para o segundo semestre. E essa prorrogação se deu por desejo dos/as
docentes que participaram e viram que estava funcionando melhor do que planejado e
que seria muito ruim interromper o trabalho nessa virada de semestre. Agradeceu o
espaço para apresentação, disse esperar ter dados para próxima reunião e convidar
novos  cursos  a  participarem do programa.  Colocou-se  à  disposição.  O presidente
agradeceu ao Prof. Carlos e pelo informe e dedicação de todos/as os/as envolvidos/as
no Programa. 4 - Mudança da coordenação da Monitoria – O Presidente convidou
a  Profa.  Dra.  Karin  Argenti  Simon,  Coordenadora  de  Programas  e  Projetos
Institucionais na Prograd, para dar o informe. Profa. Karin informou que a Monitoria é
um programa muito  importante  dentro  dos  nossos  programas  institucionais,  pois
envolve  diretamente  um  número  bastante  grande  de  estudantes  bolsistas  e  não
bolsistas. Lembrou que todos/as que já tiveram a oportunidade de ter monitores nas
suas  UCs,  sabem como  é  importante  para  o  desenvolvimento  dos/as  estudantes.
Informou que por muitos anos a coordenação do programa tem sido da Profa. Dra.
Maria Liduina de Oliveira e Silva, que fez um trabalho fantástico, sempre com muita
dedicação em todas as áreas nas quais ela participa, mas que agora sentiu ser o
momento de passar essa coordenação adiante. Prof. Karin agradeceu a Profa. Liduina
pela coordenação diante o programa e deu as boas-vindas à Profa. Dra. Ana Maria do
Espírito Santo, que já fazia parte da comissão de monitoria. Profa. Ana Maria tem uma
grande  dedicação  a  esse  programa  e  será  uma  grande  contribuição  como
coordenadora. Profa. Ana Maria fez uma breve apresentação e disse ser um grande
prazer assumir a coordenação e agradeceu à Profa. Liduina e ao servidor Marcello
Almeida pela  condução do programa até  o  momento.  Colocou-se  à  disposição de
todos/as. O Presidente agradeceu a dedicação da Profa. Liduina e Marcello e desejou
boas-vindas à Profa. Ana Maria. 5 - Vestibular Termo de adesão ao Sistema de
Seleção Unificada -  SiSU e  Aumento da % de vagas  para deficientes  –  O
Presidente convidou a servidora Carla Cristina Marquei, Coordenadora do Sistema de
Seleção para Ingresso de Alunos na Universidade na Prograd, para dar o informe do
Vestibular e o informe seguinte. A sra. Carla informou que no dia 1/11/22 fizemos a
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publicação do nosso termo de adesão ao SiSU, onde ofertamos 2948 vagas para o
processo de ingresso 2023, seguindo o que foi encaminhado por cada coordenação de
curso, no que tange, pesos e notas mínimas homologados em nosso último conselho.
Com relação ao termo de adesão existe uma alteração no quantitativo de vagas que
pertencem à reserva de Pessoas com Deficiência – PcD. Nos últimos processos nós
sempre garantimos pelo menos 1 vaga para essa fatia, neste processo aumentamos o
percentual, ofertando pelo menos 1 vaga para cada uma das 4 fatias destinadas à PcD.
Lembrou que esse aumento do quantitativo de vagas para PcD não trará prejuízo na
ocupação de vagas, pois há muitos anos a Unifesp adota uma sistemática, que quando
não há inscritos/as para uma determinada cota, automaticamente passamos essa vaga
para  cota  e  assim  sucessivamente,  até  acontecer  de  passarmos  para  ampla
concorrência, caso não haja nenhum outro candidato/a de reserva de vagas. Lembrou
que essa informação já foi repassada à Comissão Técnica de Acessibilidade e Inclusão
– CTAI, de modo que possam se organizar no acolhimento e nas demandas que virão
em relação à  matrícula  deste contingente de reservas de vagas.  Com relação ao
Sistema  Misto  de  Seleção,  estamos  no  período  de  inscrição  para  as  provas
complementares, as inscrições acontecem até o dia 1/12/22. Temos em torno de 9 mil
inscritos, mas esse número pode sofrer alteração. Informou que no Exame Nacional do
Ensino Médio – Enem, a primeira prova ocorreu em 13/11/22, onde 3 milhões e 400 mil
pessoas  estavam aptas  para  realização  da  prova,  mas  tivemos  um percentual  de
abstenção  em torno  de  26%,  portanto,  em torno  de  2  milhões  500  mil  pessoas
realizaram a  prova  no  primeiro  dia.  Com relação  ao  nosso  cronograma para  as
chamadas das matrículas, estamos aguardando a divulgação do Edital do INEP, que
faz a  primeira chamada do SiSU,  para que possamos enquadrar todos os  nossos
sistemas de ingresso para chamamento de matrícula. Informou que provavelmente
esse Edital será publicado e na sequência faremos a nossa publicação de cronograma.
6 - Transferência de turno – A sra. Carla informou que foi publicado o Edital e
encaminhado via Sistema Eletrônico de Informação – SEI para todas as coordenações
de cursos, o sistema de avaliação. As inscrições ocorreram até o dia 11/11/22, e agora
seguimos na fase de avaliação. Informou que o link de acesso ao sistema estava com
problemas e solicitou que copiem o link e colem em uma nova guia. Disse que 3 cursos
têm mais candidatos do que vagas e a avaliação terá que ser mais rigorosa. Solicitou
que o sistema seja preenchido até às 14h do dia 22/11/22. Transferência de curso –
Informou que  foi  publicado  o  Edital,  mas  somente  com as  regras  básicas  e  não
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informamos  as  vagas  ociosas  e  nem os  critérios  de  seleção,  esses  sim só  serão
publicados no dia 23/11/22. Lembrou que antecipamos o Edital com as regras básicas,
justamente para as pessoas interessadas possam tomar conhecimento e adiantar a
documentação necessária. Informou que 3 cursos não abrirão vagas, são eles Relações
Internacionais, Ciências Atuariais e Ciências Econômicas, justamente pelo quantitativo
de estudantes que estão querendo transferência de turno. Solicitou que os critérios
sejam encaminhados até o dia 22/11/22. A sra. Carla se colocou à disposição para
esclarecimentos.  O  Presidente  agradeceu  pelo  informe.  7  -  Comitê  de
Assessoramento Acadêmico – Comitê de Assessoramento Acadêmico - CAA – O
Presidente lembrou que esse informe foi uma solicitação feita na reunião do último
conselho e convidou o Prof.  Dr.  Claudio Saburo Shida,  Presidente da Câmara de
Graduação São José dos Campos e membro do CAA, para dar o informe. Prof. Shida fez
um breve relato da formação do CAA, que substitui  o antigo Comitê de Técnicos
Administrativos  em Educação  –  CTAE.  Os  objetivos  do  Comitê  são:  I  -  propor  a
padronização  do  organograma  dos  Setores  Acadêmicos  dos  Campi;  II  -  mapear
processos  e  criar  fluxos  de  trabalho;  III  -  criar  normas  e  propor  padrões  de
funcionamento  e  competências  das  Secretarias  Acadêmicas;  IV  -  padronizar
documentos; V -  dar apoio técnico e operacional para os Setores Acadêmicos dos
Campi; VI - propor e contribuir para o desenvolvimento de sistemas informatizados /
digitalização, baseados em tecnologia da informação, para a otimização dos processos
de trabalho referentes à Graduação. Prof. Shida informou que foi coordenador do BCT
por 4 anos e apresentou neste conselho no segundo semestre de 2020 um programa
feito  juntamente  com  a  TI  do  Campus  São  José  dos  Campos,  que  faria
automaticamente a integralização dos/as estudantes. Informou que uma das ideias que
tem  levado  ao  CAA  é  a  melhoria  para  os  sistemas  acadêmicos,  tanto  para  as
Secretarias Acadêmicas quanto para as coordenações de cursos. Disse que espera nas
próximas reuniões trazer mais informações dos projetos e prazos. Disse que o CAA é
estratégico, do ponto de vista da graduação e que estará aberto a sugestões. Colocou-
se à disposição e o Presidente agradeceu o informe. O Presidente informou que a
reunião do Comitê Permanente de Enfrentamento da Pandemia da Covid-19 - CPEC
acontece  neste  momento  e  que  teremos  uma nota  hoje  à  tarde  sobre  o  uso  de
máscaras.  Sobre  os  jogos,  divulgamos  as  orientações  para  as  direções
acadêmicas/câmaras de graduação. Em atenção à publicação da Portaria ME Nº 9763,
de 09 de novembro de 2022, a Pró-Reitoria de Graduação, PROGRAD, e a Pró-Reitoria
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de Gestão com Pessoas, ProPessoas, comunicam que o Calendário Acadêmico de 2022
para  os  cursos  semestrais  está  mantido  sem  alterações  até  18/01/2023,  sendo
27/01/2023, o último dia para lançamentos na Pasta Verde. O Calendário Acadêmico
d e  2 0 2 2  p a r a  o s  c u r s o s  a n u a i s  t a m b é m  e s t á  m a n t i d o
(https://www.unifesp.br/reitoria/prograd/pro-reitoria-de-graduacao/informacoes-institu
cionais/calendario-academico).  Assim,  recomenda-se:  que  na  eventualidade  de
suspensão das atividades, haja obrigatoriamente reposição das atividades suspensas.
Lembramos  que  de  acordo  com  a  Portaria  MEC  320/2022,  não  é  facultada  a
possibilidade de Atividades Domiciliares Especiais - ADE, exceto no cumprimento das
medidas para enfrentamento da pandemia da Covid-19 estabelecidas em protocolos de
biossegurança; - que as reposições sejam pactuadas entre discentes, docentes, TAES,
coordenações de cursos e de câmara de graduação e devidamente documentadas.
Nada  mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Cristiane  Regina  da  Silva,
secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim
e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO
DIA 21 DE DEZEMBRO DE 2022.

 
 

 Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária/Assessora do Conselho de Graduação
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